

贾峪镇周垌村提升群众生活环境质量 补齐公共设施短板 增强群众幸福感

本报讯 “这一清理,看着就是舒服,这活干得中!”看着清理一新的群众广场,贾峪镇周垌村的村民老李一边打扫着剩余的垃圾,一边对一起参加清扫垃圾的同伴表达着发自内心的兴奋。这一幕发生在该村为进一步提升群众生活环境质量所采取的清理私搭乱建措施。

加强宣传。该村作为贾峪镇推进新型城镇化建设的受益村,群众在告别了旧房住进新房的时候,思想并没有随之更新,出现在了楼道内囤积各类杂物,在群众

广场私搭乱建,在小区内道路上随意停车,随意破坏公共绿地、飞线充电等情形,针对这些问题,包村干部、网格长、村组干部一道,在社区内开展入户走访、在村内各类微信群发推文、在显著位置张贴提示标语、发放宣传页、开展消防安全知识讲座、在各楼栋宣传内张贴通告等方式向群众宣传,不断提升群众的认识。

紧扣载体。以党员活动日为载体,持续开展党员志愿者行动,对社区内的各类杂物进行清扫;在合适的位置规划停车位,加强小区

门卫建设,严格控制外来车辆随意进入;在镇党委政府的强力支持下,由村两委班子成员分别带队,巡逻队的主力是党员志愿者和青年志愿者,携带工具,开展覆盖全小区的安全巡逻活动;针对非法占用楼道囤积各类杂物和私搭乱建的行为,先对业主进行劝告,由其自行拆除清理,逾期不清理者按照预案进行强制拆除清理。

抓好规划。郑州轨道交通6号线穿村而过、首创奥特莱斯毗邻而居、乡村道路与省道县道相互交接、交通极为便利的优越区

位给该村群众创业提供了良好的地理环境;结合镇域产业规划和乡土人才政策支持,村两委规划了详细可行的发展方案,获得镇党委政府的大力支持;积极与金融部门联系,在群众中开展金融惠民行动,为群众利用区位优势开展创业活动提供有力的金融支持;对关系到群众的切身需要事项在规划的同时征询群众意见,在镇职能部门的指导下,进一步优化方案,指定专人负责,加快推进实施。

据了解,在拆除违法建筑和

清理杂物的行动中,共出动各类机械车辆20余辆,清理各类非法建筑500余平方米,清除各类垃圾20余吨(立方米),有80余名党员干部和群众参加了此次行动。下一步,该村将依照既定规划,为群众安装安全可靠的充电桩,抓住绿化时机将腾退的空地绿化,对群众广场进行进一步打造,鼓励开展各类有益于群众身心健康的文体活动,充分发挥基础设施的应有功能,满足群众日常生活需要,增强群众的幸福感和获得感。
记者 姚辉常 通讯员 柴伟瑞

荥阳园林中心治理春季飞絮

本报讯 3月20日至21日,荥阳园林中心抽调12名工作人员,避开白天人群密集时段,于每晚6时至次日凌晨,对荥阳市区6个路段(成皋路、河阴路、康泰路、繁荣路、惠民路、富民路)及植物园内的法桐进行二次治理。

法桐树形高大,枝叶繁茂,具有极强的抗烟、抗尘能力,有“行道树之王”的美称。据初步统计,荥阳市目前有法桐1万多株,每到春夏季节,漫天飘飞的毛絮给市民带来了严重困扰。去年春天,荥阳市园林中心为使市民拥有良好的生活环境,专门引进植物生长调节剂“悬铃散”进行果毛的治理。

“悬铃散”只需喷洒,不影响树木正常生长,通过抑制法桐花芽分化,使花序球不育,减少法桐结球,进而达到减少飘絮



飞毛,连年使用,效果更为明显。为此,园林中心在今年春天最佳时间开始第二次治理。

在专业技术人员的指导下,工作人员认真均匀喷洒药液,不漏喷、不重喷,科学合理

地采用夜间喷药的方式来防治法桐飞絮,不仅能保证药液的充分吸收,还能更好地避免为市民出行带来的不便。

荥阳时报 王世端
通讯员 张妍 牛金奇 文/图

荥阳市公路管理局 进一步推进精细化养护

本报讯 为确保所管辖的三条国省干线公路及四条市域快速通道公路养护质量,荥阳市公路管理局大力推行精细化养护理念,通过科学化、系统化、标准化的养护管理规则,做到予精于常,精益求精,收到了良好的效果,不断提升了公路“畅、安、舒、美”的新形象。

该局认真学习《精细化养护工作标准》及《小修保养、大中修工程管理、公路绿化管理、桥梁养护管理等精细化管理办法》,逐步形成一套既符合上级要求,又切合公路养护实际的行之有效的精细化养护管理制度,将养护工作纳入制度化、规范化轨道。实行班子分路、分段管理的原则,从班子成员具体到养护人员,

职责清晰,并成立督查小组,建立养护监督检查考核机制,加大检查频率,存在问题限期督促整改,及时掌控全线公路养护质量变化。

该局按照“抓住季节重点养、水毁路段突击养、区别病科学养”的理念,在养护巡查中对发现的坑槽、沉陷等病害,尤其是多发病害,分析原因,找出根治办法,严格按照养护规范要求,进行沥青路面灌缝、路面坑槽修补、积水路段处置等,做到治早、治本,确保路面平整畅通。

在公路扬尘治理方面,该局网格人员结合乡镇对管养路段平交道口进行全方位排查,发现硬化不到位的,立即通知乡镇进行整改,避免二次扬尘的产生。

应急保障“零遗漏”,该局密切关注气象部门预报预警,完善夏季应急排涝抢险方案、冬季除雪保畅方案,提前落实应急抢险队伍、抢险车辆、物资,采取人工与机械相结合的作业方式对重点路段、大桥、弯道、平交道口等路段进行巡查,发现问题第一时间处置,并严格执行24小时应急值班制度,做好信息的上通下达,确保了道路的安全畅通。

该局对道路两侧绿化带、中分带内植被严格按照规范要求加强抚育管理,做好植被的补种、施肥、冲洗,并及时修剪清理病枝、枯枝及过密枝,全力给司乘人员营造常青、常绿、干净整洁的通行环境。

荥阳时报 王世端
通讯员 时段

荥阳卫健委举办 “世界防治结核病日”宣传活动

本报讯 3月24日是第24个“世界防治结核病日”,为进一步宣传普及结核病防治知识,3月22日上午,荥阳市卫生健康委组织荥阳市人民医院、中医院、第二人民医院、妇幼保健院、郑州瑞祥医院及荥阳市卫生防疫站的医务人员,在荥阳市人民广场开展以“开展终结结核行动,共建共享健康中国”为主题的宣传活动。

活动通过悬挂横幅、设置义诊咨询台、开展知识讲座、摆放宣传展板、发放宣传资料等形式,向

过往群众大力宣传结核病可防可治,普及结核病防治知识和国家优惠政策。在郑州信息工程职业技术学院大礼堂,市卫生防疫站工作人员向320余名师生进行了结核病防控知识宣讲。

通过开展“世界防治结核病日”集中活动,使广大群众能够正确认识结核病,提高了群众对结核病危害性的认识,营造了全社会共同关注、积极参与的良好氛围。
荥阳时报 王世端
通讯员 马越菲

荥阳交通运输局 严查源头治超

本报讯 为强化源头治超的企业主体责任,荥阳市交通运输局执法所从重点货运源头单位着手,开展关键岗位、关键环节检查,3月18日,该所执法人员从荥阳市重点货运源头企业天瑞集团郑州市水泥有限公司开始开展源头治超检查工作。

执法人员现场督查了天瑞水泥的源头治超工作、值班值守人员到岗履职情况。同时,仔细查阅了车辆检测数量、吨位和近期的车辆进出厂台账,并将登记台账与电脑记录进行了核对。检查中,天瑞水泥不仅大力配合,且台

账登记规范认真,装载岗、放行岗工作人员严格履责。

企业负责人现场签订了《货运源头企业单位合法装载承诺书》,并表示治理超限超载事关百姓民生,一定将源头治超的重要性传达到每一位职工,认真扎实做好从业人员相关法律法规的学习,严格依法为车辆装载,坚决承担起企业源头治超的主体责任,进一步保障道路运输的安全畅通,全力配合好荥阳市治理超限超载工作。

荥阳时报 王世端
通讯员 任新伟

宁山社区 举办春季趣味赛活动

本报讯 为了丰富社区居民的文体生活,增强生活幸福指数,营造社区邻里和谐的氛围,3月26日下午,豫龙镇宁山社区举办以“强身健体 促和谐 增友谊”为主题的春季趣味赛,吸引了附近百余名观众参与。

此次趣味赛设置了群众喜闻乐见的缠毛线、叠毛巾、吹乒乓球、模拟打保龄球、指压板运球等5个比赛项目。活动首先以颇有趣味的指压板运球比赛火热开场,只见参赛选手们个个在指压板赛道上拼尽全力奋力奔跑,忍受着指压板如针扎的痛苦,脸上

都是一副非常“酸爽”的表情,可以说把“痛但快乐着”诠释得淋漓尽致,惹得观众鼓掌声、欢笑声不断,现场气氛相当活跃。在接下来的缠毛线、吹乒乓球、指压板运球等游戏环节中,大家更是积极参与,整个活动现场处处洋溢着欢乐和谐、老少同乐、邻里同乐的温馨氛围。经过两个小时的激烈角逐,比赛完美落幕。活动结束后,社区还将提前精心准备的绿植发给了参加活动的每一名群众。

荥阳时报 王世端
通讯员 任慧鑫